Vaasan yliopisto, kevit 2018
Lineaarialgebra I, MATHC.1230

ROI t 10-12 F453

4. harjoitus, (viikko 6, 6.2.—7.2.2018) RO2 ke 08-10 F453

1. Ratkaise yhtdlot

a) x’4+2x+2=0, b) x>+3x+5=0,
o) X—=2%+2x=0, d) xX*—2%+2x=4,

(Vihje: c-kohdassa yksi juuri on 0. d-kohdassa yksi juuri on 2.)

3. Laske seuraavat lausekkeet

a) (243))+(3—4i), b (243i)-(3—4i),
) (2—|—3l)
o) (243i)? d) G4

4. a) Esitd summamuodossa kompleksiluvut z; = 42180° ja zp = 10£15°
b) Esiti kulmamuodossa kompleksiluvut z3 = v/2 +iv2 jazy = —1 —i.

5. Olkoon z; = 8460°, zo = 2/30°. Laske seuraavat kompleksisten lausekkeiden arvot

a)  z1-22, b) i—l, ¢) z1+22, d 2, d) }/3-
2
([ (249) 3
6. Olkoon A = ( ’ 2-1i))"
a) Tarkista laskemalla tarvittavat matriiisitulot, etti A~ = —(2-9) 3
’ - 2 —(241)

(2+i)z1 + 32 =

b) Tédmén tiedon avulla ratkaise yhtédlopari { 22 v Qi = i

c¢) Tarkista yhtdloryhmén ratkaisu sijoittamalla ratkaisun mukaiset z;:n ja z2:n arvot yhtiloi-
hin.

Kaavoja:
Jos z=x+yi=rZ¢@ =re'?, niin

X =rcos@ r=+/x2+y?
y=rsin@ tan(p:X
x

(Huom. Tarkista kulma ¢ piirroksella ja tarvittaessa lisdid/vihenni 180° laskimen antamaan
tulokseen.)
Jos z1 = r 4@y jazp = ry @y, niin

z1- 22 =rnZ(e1+ @)
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